

Отзыв
на автореферат диссертации Ли Бин «Сравнительное исследование систем профессионально-методической подготовки учителей в Китае и России», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Совершенствование профессионально-методической подготовки учителей является важной составляющей мер по повышению качества педагогического образования университетов во многих странах, включая Китай и Россию. Представленное к защите сравнительное исследование систем профессионально-методической подготовки учителей в обеих странах направлено не только на выявление и анализ отличительных и сходных особенностей самых значимых компонентов систем профессионально-методической подготовки (целей, подходов, организации, содержания), но и на выработку рекомендаций для университетов Китая и России по совершенствованию этих систем, что важно как для педагогической теории, так и для образовательной практики. Это позволяет сделать вывод об актуальности заявленной соискателем темы исследования.

Можно также утверждать, что в диссертационной работе Ли Бин предложено решение научно-исследовательской проблемы, которая пока недостаточно обсуждена и изучена в китайской и российской педагогической науке. При этом методологическая основа и использованные методы исследования достаточно точно соответствуют сформулированной исследовательской проблеме, поставленной цели и задачам диссертации.

Положительно характеризует исследование, повышает его научность и ценность тот факт, что при решении исследовательских задач Ли Бин изучено достаточное количество научных, научно-педагогических источников, изданных на трёх языках: на русском языке — 137, на английском языке — 14, на китайском языке — 84. К достоинствам работы также стоит отнести проведённое эмпирическое исследование по раскрытию самооценки студентов и оценки преподавателей Китая и России уровня методической готовности будущих учителей к преподавательской деятельности; изучение и сопоставление программных документов и учебных материалов педагогических университетов Китая и России, отражающих содержание и организацию профессионально-методической подготовки учителей.

Вопросы и замечания по методологической основе, логике, содержанию,

структуре, тексту выполнения исследования отсутствуют.

Автореферат включает основные выводы, положения, выносимые на защиту, и результаты, полученные в диссертации; отражает логику и суть решения задач исследования. Автореферат отвечает всем необходимым требованиям, полно и адекватно раскрывает содержание диссертации, что позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Ли Бин на тему «Сравнительное исследование систем профессионально-методической подготовки учителей в Китае и России» представляет собой завершённое исследование на высоком научном уровне, полностью отвечает требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в действующей редакции), её автор Ли Бин заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой китайского языка, заместитель проректора по международным связям Национального исследовательского Томского государственного университета
 / Тихонова Евгения Владимировна

Я, Тихонова Евгения Владимировна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанных с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Ли Бин.

/ Тихонова Евгения Владимировна
 «03» июня 2022 г.

Подпись Тихоновой Евгении Владимировны удостоверяю
специалист по кадрам
 (должность лица, удостоверяющего подпись) подпись (расшифровка подписи)



Сведения о специалисте: Тихонова Евгения Владимировна, кандидат педагогических наук, 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранный язык), доцент, заведующий кафедрой китайского языка, заместитель проректора по международным связям Национального исследовательского Томского государственного университета

Адрес: 634050. г. Томск, ул. Герцена, 2, корпус 12, ауд. 209

Телефон: +7 (3822) 785-331

Адрес электронной почты: flf@mail.tsu.ru

Больше Рихоной
Удостоверено
 СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ
 ОТДЕЛА КАДРОВ
 Н. В. БЕЗГИНОВА